

常态化疫情防控下提升学生党支部工作质量的探索与实践

◎王俊

摘要：在疫情防控期间，全国人民众志成城和共同抗疫，在全民参与下让这场全国疫情终于取得了阶段性胜利。高校中的学生党支部要在疫情防控下做好自己的工作，让学生党支部和党员的作用发挥出来，从而保证学生党支部的工作质量。

关键词：常态化疫情防控 党建 工作质量 探索与实践

为了贯彻落实党中央在常态化疫情防控下的决策部署，充分发挥出学生党支部的战斗堡垒作用和学生党员的先锋模范作用。党支部要不断发挥出自身的作用，切实推进疫情防控期间党员学习教育，确保防控疫情不放松、党员教育不间断，着力做好疫情防控期间学生党支部建设和学生思想政治教育工作，从而保证学生思想稳定和身心健康发展。

除此之外，在疫情防控与返校复学的工作中，党支部也要认真做好学校内各项工作的部署，扎实做好学生支部党建工作，紧抓学生党员的思想教育，从而让学生党支部和党员发挥出重要的积极作用。

一、学生党支部提升疫情防控工作质量的措施

在此次疫情的常态化防控中，充分印证了我国社会主义制度的优越性，给我们展示了一场生动了爱国主义思想政治教育，用生动的事例阐述了新时代的爱国主义的精神和内涵。青少年作为国家未来的栋梁，学生党员更是其中的先锋力量，在此次常态化疫情防控下，提高了学生党支部建设的水平，也更加坚定了学生党员的信念。在疫情防控的背景下，通过先进的网络技术和思政教育的丰富素材，充分发挥学生党支部先锋作用，使每一名学生党员真正肩负起时代使命。

（一）创新工作思路，稳步推进党员的发展工作

在疫情防控下的延期开学期间，为了保障学生党员的发展和各级培训都能有序进行，党支部要积极创新工作思路，结合高校实际与培训的要求来制定详细的工作方案，从而搭建出网络培训平台，切实推动工作能够顺利开展。同时，高校也要鼓励各支部利用网上的交流平台，通过党支

部书记谈话、入党申请汇报和支委会讨论等方式，来严格实施入党积极分子的条件和程序的进行。并依托于智慧树的教育平台来进行培训，让学院能够紧跟培训任务，有效推进各级培训的开展。还要充分挖掘出网络课程中的优质资源，让视频授课和资源进行有效融合，同时也要开展让学员进行交流和讨论，让学生的理论水平能够得到有效地提升。

（二）完善工作内容，全面保障党支部的日常工作建设

党支部要围绕党中央关于疫情防控的决策部署、爱国教育等这些理论学习的要点，整理出学习资料，并运用信息化的手段来进行学习。党支部要通过理论的学习和交流讨论以及时间和方式来确保支部建设能够开展，保障学员的学习效果。同时还要依托于微信公众号的设立和支部风采的专栏，展示学生支部建设的成果，为学生提供支部学习交流的平台。同时还要定期实施面向学生党员的理论测试，这样能够及时检测理论学习的成果，促进学生党员学习的实效。

（三）策划专题活动，稳步加强党支部理论学习

在疫情防控期间，党支部要策划专题学习的活动，开展“众志成城抗击疫情，共同铸造美好家园”的系列活动，从而将思想和行动入心、入脑，引导学生党员能够培养出坚强的意志力，在实践工作中能够进一步提升自己，同时还要致敬抗疫英雄们，让他们能够学习到抗疫英雄们勇敢无私的担当精神。并且党支部要开展线上读书活动，让党员们通过优秀的文学作品中的熏陶，让其具有爱国主义精神，也能弘扬中华民族在奋斗中所形成的伟大民族精神。

（四）搭建服务平台，有效促进党员作用的发挥

在全国常态化下防控疫情中，党支部要号召学生党员全面贯彻落实疫情防控的要求。在疫情防控中不断践行共产党人的初心和使命，并在其中体现出自己的担当和责任，让学生党员们纷纷行动起来投身于疫情防控中，参加社区的疫情防控志愿者，从而积极地传递抗疫的正能量，在疫情防控中主动践行自己的使命，展现出青年学生党员的担当。

二、结语

总之，常态化疫情防控下党支部要发挥出自身的引领作用，贯彻落实和不断推进常态化下疫情防控期间党员的学习教育任务，从而能够确保坚持防控疫情，并在期间也能保持党员的持续教育。同时也要进一步深化学习常态化疫情防控的部署，引导学生党员们做好自身的认识，进而带头做好疫情防控期间教育、学习以及实践等工作，让学生党员能认真地做到宣传防疫的知识，重视社会的安全，从而彰显出新时期当代学生党员的责任担当。

课题项目：沈阳工程学院高校党建研究项目；课题名称：常态化疫情防控下提升学生党支部工作质量的探索与实践。

作者单位：沈阳工程学院